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Častá pochybení při plnění podmínek 
environmentálních podpor  

(AEKO, Ekologické zemědělství) 

 

Rádi bychom touto cestou upozornili na některá častá pochybení při plnění podmínek u 
environmentálních podpor rozvoje venkova s víceletým závazkem. Především jde o 
Agroenvironmentálně-klimatická opatření (AEKO) a opatření Ekologické zemědělství.  
 
Vybraná porušení mají za následek neposkytnutí dotace na dotčenou plochu, popř. vedou na 
odstupňované procentní sankce, v krajním případně pak k zamítnutí dotace na podopatření/titul.  
 
Z analýzy porušení dílčích podmínek je zřejmé, že se často jedná pouze o opomenutí či nedostatečné 
povědomí o konkrétních podmínkách. Uvedeným pochybením a z toho plynoucím sankcím tak lze 
poměrně jednoduše předcházet.  
 
 

AEKO 

• Užívaná výměra a podporovaná zemědělská kultura v LPIS musí být dodržována po celé sledované 

kontrolní období, tj. do 31. prosince daného dotačního roku (s výjimkou podopatření pěstování 

meziplodin a biopásy, kde je tento termín posunut až do 31. března následujícího kalendářního 

roku). Při nedodržení této podmínky nelze daný díl půdního bloku (DPB) či jeho část zahrnout do 

způsobilé plochy. Pamatujte na to, že změna v LPIS před koncem kontrolního období na dílech 

půdních bloků s podporou AEKO, má zpravidla vliv na dotační žádost a ovlivňuje výši dotace!  

 

• Ošetřování extenzivních travních porostů (OETP) - neprovedení seče, popř. neodklizení 

biomasy/nedodržení stanoveného termínu seče nebo pastvy. Shrnutí podmínek OETP ve vztahu 

k obhospodařování trvalých travních porostů naleznete v LPIS v tisku č. 40 Přehled podmínek 

hospodaření na TTP.  

 

• OETP - neplnění intenzity chovu hospodářských zvířat každý den v období od 1.6. do 30.9. 

(nejméně 0,3 VDJ/ha trvalého travního porostu (T), nejvýše 1,5 VDJ/ha ZP). Kontrolu intenzity 

můžete provést v novém registru zvířat na záložce Výpočty intenzit. Pro kontrolu intenzity 

OETP využijte nápočet AEKO - intenzita 0,3 a 1,5. V případě, že se pohybujete v blízkosti 

hraničních hodnot, doporučujeme kontrolu průběžně provádět a předejít snížení stavu zvířat 

pod minimální úroveň! 
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• Zatravňování orné půdy - v průběhu 1. roku zařazení nutno změnit u DPB zemědělskou kulturu z R 

na G nebo T (nejpozději do 31.12.).  Pokud jste v letošním roce zatravňovali s podporou dotace 

AEKO, nezapomeňte provést změnu kultury nebo kontaktujte místně příslušné pracoviště 

SZIF, kde Vám se změnou kultury pomohou. 

Současně si dovolujeme odkázat na aktuálně platnou metodiku k provádění agroenvironmentálně 

klimatických opatření, kde jsou v kapitole 8 uvedeny nejčastější kontrolní zjištění vedoucí k neposkytnutí, 

snížení, popř. vrácení platby. Metodika je k dispozici na tomto odkazu. 

 

 

 

Ekologické zemědělství 

• Užívaná výměra a podporovaná zemědělská kultura v LPIS je dodržována po celé sledované 

období, tj. do 31. prosince daného dotačního roku. Při nedodržení této podmínky nelze daný díl 

půdního bloku (DPB) nebo jeho část zahrnout do způsobilé plochy. Pamatujte na to, že změna 

v LPIS před koncem kontrolního období na dílech půdních bloků s podporou EZ, má 

zpravidla vliv na dotační žádost a ovlivňuje výši dotace! 

 

• Neprovedení seče, popř. neodklizení biomasy/nedodržení stanoveného termínu. Shrnutí podmínek 

AEKO-OETP ve vztahu k obhospodařování trvalých travních porostů naleznete v LPIS v tisku 

č. 40 Přehled podmínek hospodaření na TTP. Při souběhu EZ s AEKO OETP, který je při 

ekologickém hospodaření na travách velmi častý, mají podmínky AEKO přednost! 

 

 

• Kultura trvalý travní porost  - neplnění intenzity chovu hospodářských zvířat každý den v období od 

1.6. do 30.9. (nejméně 0,3 VDJ/ha trvalého travního porostu (T). Upozorňujeme, že zvířata 

nevedená na ekologickém hospodářství nelze započítat. Kontrolu intenzity můžete provést 

v novém registru zvířat na záložce Výpočty intenzit. Pro kontrolu intenzity EZ využijte 

nápočet EZ - intenzita 0,3. V případě, že se pohybujete v blízkosti hraničních hodnot, 

doporučujeme kontrolu průběžně provádět a předejít snížení stavu zvířat pod minimální 

úroveň! 

 

• Pěstování nepodporovaných plodin u titulů RZB – zelenina a speciální byliny a RVP – víceleté 

pícniny. 

 

• Kultura ovocný sad - nesprávně vedené nebo zcela nevedené údaje o meteorologických prvcích a 

případných škůdcích, neprovádění vyhodnocení zjištěných údajů. 

 

• Nedoložení příp. nesplnění min. produkce převažujícího druhu pěstovaného ovoce. Žadatelé 

hospodařící v sadech s podporou EZ mají za povinnost do 31.1. nahlásit výši produkce ze 

sadu za převažující druh ovoce a spolu s formulářem, kde uvádí celkovou sklizenou produkci 

doložit i záznam o sklizni z jednotlivých dílů půdních bloků u převažujícího druhu. SZIF na 

https://portal.mze.cz/ssl/portal/mze/dotace/szp-pro-obdobi-2021-2027/rozvoj-venkova/agroenvironmentalne-klimaticka-opatreni/metodika-k-provadeni-narizeni-vlady-c-80-2023-sb-platna-pro-rok-2026
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tuto povinnost upozorňuje např. zasíláním direct mailu. Zkontrolujte si nastavení oznámení 

v Portálu farmáře SZIF, aby Vám tato upozornění chodila!   

Současně si dovolujeme odkázat na aktuálně platnou metodiku k provádění opatření Ekologické 

zemědělství, kde jsou v kapitole 9 uvedeny nejčastější kontrolní zjištění vedoucí k neposkytnutí, snížení, 

popř. vrácení platby. Metodika je k dispozici na tomto odkazu. 

 

https://portal.mze.cz/ssl/portal/mze/dotace/szp-pro-obdobi-2021-2027/rozvoj-venkova/ekologicke-zemedelstvi/metodika-k-provadeni-narizeni-vlady-c-81-2023-sb-platna-pro-rok-2026

